

ГЛАВНЫЕ ПОБЕДЫ

Ставропольский государственный аграрный университет - лучший в стране.

КАЖДЫЙ ГОД СТАВРОПОЛЬСКИЕ АГРАРИИ РАДУЮТ НОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ. И СВЯЗАНЫ ЭТИ УСПЕХИ НЕ ТОЛЬКО С ПРИРОДНО-КЛИМАТИЧЕСКИМИ УСЛОВИЯМИ КРАЯ, НО И С МОЩНЫМ КАДРОВЫМ ПОТЕНЦИАЛОМ. СПЕЦИАЛИСТОВ ДЛЯ АПК ГОТОВЯТ ИМЕННО ЗДЕСЬ – В СТАВРОПОЛЬСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ АГРАРНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ.



САМЫЙ ВОСТРЕБОВАННЫЙ

Этот год для вуза стал очень плодотворным. Образование, наука, спорт, творчество – жизнь университета многогранна, и практически на всех направлениях студенты и их наставники добились впечатляющих успехов. И вот он результат - Ставропольский ГАУ занял первую строчку в рейтинге аграрных вузов России, который подготовила международная информационная группа «Интерфакс». Деятельность вузов оценивалась по шести параметрам: образование, исследования, социальная среда, международная деятельность, инновации и предпринимательство, бренд.

Ставропольский государственный аграрный университет – лидер рейтинга востребованности среди 57 сельскохозяйственных вузов Российской Федерации. 92,9% его выпускников трудоустроены. Многие не просто успешно трудятся, но и стали признанными лидерами в различных отраслях экономики, грамотными руководителями предприятий аграрной сферы.

Вуз в этом году стал Победителем Приза европейского конкурса «Награда за совершенство – 2016» (EFQM EXCELLENCE AWARD

-2016) в номинации «Развитие организационных возможностей». Всего в конкурсе принимали участие 30 тысяч организаций со всего мира, в финал прошли только 15, СтГАУ был единственным представителем России.

– Это высокая планка даже для компаний с мировым именем, – говорит ректор вуза **Владимир ТРУХАЧЕВ**. – В истории престижного конкурса наш университет стал первой российской организацией, которую оценили более чем в 700 баллов. Из всеми этиими достижениями стоит другая команда преподавателей, студентов и партнёров Ставропольского ГАУ. Мы не боимся экспериментировать, ищем собственные пути развития.

Девять студентов получают стипендию губернатора, четырнадцати администрации города Ставрополя за достижения в общественной и творческой деятельности, трое – краевую молодёжную «Премию 2020» в области науки, инноваций и инициатив.

Согласно мониторингу эффективности вузов, который проводит Министерство образования и науки России, университет последние пять лет неизменно получает высокую оценку.

ко-преподавательским составом, самым молодым в стране, но с огромным научным потенциалом; талантливым и целеустремлённым студенчеством, которое хорошо знают в России – от Президента Владимира Путина до воспитанников ставропольских детских домов. Мы упорно, год за годом шли к совершенству. По оценке экспертов, как российских, так и зарубежных, добились больших успехов. В этом году у нашего университета был настоящий триумф в Европе! Я очень благодарен родителям

В аграрном вузе готовят не только специалистов сельского хозяйства. Условия для развития есть у студентов всех направлений. Они используют эти возможности и добиваются успеха.

Так., магистрант экономического факультета **Дмитрий ВЕЧЁРКА** создал универсальную компьютерную программу, которая может проанализировать эффективность любого бизнеса. Его разработка заняла первое место во Всероссийском конкурсе студенческих приложений по бизнес-аналитике «АТК QlikView Olympics – 2016». Всего на конкурсе участвовали 300 талантливых молодых программистов.

Ещё одно «непрофильное» достижение – у студента 4-го курса факультета механизации сельского хозяйства **Фёдора ЗАВЯЛИКА**. Он стал победителем IV Наци-

«ЦИФРОВЫЕ» ЧЕМПИОНЫ



Лучшие студенты - стипендиаты губернатора Ставропольского края.

онального чемпионата «Молодые профессионалы» (Word Skills Russia) в компетенции «Прототипирование» (блок «Технологии будущего»). Фёдор возглавляет

вузовскую Школу цифровых 3D-технологий вуза. Впереди у него мировой чемпионат Word Skills Abu Dhabi – 2017 в Объединённых Арабских Эмиратах.

ПЕРВЫЕ В СКОЛКОВО

Ставропольский государственный аграрный университет – один из главных научных центров СКФО. Вуз во всю страну известен новыми технологиями для молочного животноводства. Среди патентов - кормовые биодобавки и смеси, доильные аппараты, ветеринарные вакцины. Университет активно участвует в селекционно-племенной работе. Предложения учёных вуза могут за 10 лет на 30% увеличить молочную продуктивность коров в хозяйствах края.

92,9% выпускников вуза трудо- устроены.

В этом году Ставропольский ГАУ первым из вузов региона и вузов Минсельхоза России стал резидентом Сколково. В крупнейший инновационный центр попал аспирант кафедры экологии и ландшафтной архитектуры **Иван ЧУКСИН** с проектом «Аэроклон» по новому треку «Биотехнологии в сельском хозяйстве». Финалистом конкурса «АгроБиоТехно-

логии-2016» стал проект учёных Ставропольского ГАУ «Разработка технологии продуктов, обогащённых биологически активными компонентами», который в Фонде Сколково представляла доцент кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции **Елена СКОРБИНА**.

В этом году впервые на базе Ставропольского государственного аграрного университета прошёл финал III Всероссийского конкурса на лучшую научную работу по номинациям «Ветеринарные науки» и «Ветеринария». В конкурсе приняли участие 50 сильнейших студентов, аспирантов и молодых учёных из 32 аграрных вузов страны. «Серебро» завоевали ставропольчанки – студентка **Елена КАСТАРНОВА** и аспирантка **Анастасия КИНАБОЛОЦКАЯ**.

Грант Президента Российской Федерации получили доцент кафедры электротехники, автоматики и метрологии электроэнергетического факультета **Владимир САМОЙЛЕНКО** за внедрение импортозамещающих технологий и



оборудования, повышающих энергозадачиваемость теплиц, и доцент кафедры бухгалтерского управленческого учёта учёто-финансового факультета **Алексей БОБРИШЕВ** за проект «Трансформация учётно-аналитических функций управления экономическими субъектами в условиях кризисных процессов в экономике».

Бизнес-план молодых аграриев **Алёны ГУРУЕВОЙ**, **Сергея КРИВОШЕЕВА** (факультет агробиологии и земельных ресурсов) и **Виктории СВЕТЛICHНОЙ** (учетно-финансовый факультет) по производству оздоровлённого семенного материала картофеля сортов российской селекции признан лучшим в IV

Всероссийской интеллектуальной игре «Начинающий фермер». Он способен в разы увеличить долю отечественного семенного картофеля на российском рынке уже через пять лет.

Восемь федеральных «УМНИКов» СтГАУ отличились в направлениях био- и информационные технологии, медицина, современные материалы и технологии их создания, новые приборы и аппаратные комплексы.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Сегодня в университете 9 факультетов, 40 кафедр, 83 инновационных лабораторий и центров, научная библиотека, Институт дополнительного профессионального образования, пять общежитий, два спортивно-оздоровительных комплекса, конноспортивная школа, три теплицы и два виадура. На территории вуза – 119 объектов недвижимости и 18 земельных участков (9609,6 га) в составе учебно-опытного хозяйства, основанного современной сельскохозяйственной техникой.

Подготовка более 15,5 тыс. студентов ведётся по 84 программам высшего образования (бакалавриат, магистратура, специалитет, аспирантура). Учёные степени и звания имеют 91,3 % преподавателей, из них 21,6 % доктора наук. Научные исследования в университете ведут коллектиды 41 научной школы и направлений, в рамках 11 отраслей науки. Вуз сотрудничает с 66 странами мира. Университетом реализуются 56 международных программ и проектов.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Владимир ТРУХАЧЕВ, академик РАН, профессор, ректор Ставропольского государственного аграрного университета:

– Наша большая вузовская семья в этом году успешно учila и училась, занималась наукой, творчеством, спортом, не забывала о здоровом образе жизни, воспитывала молодёжь в духе настоящих ценностей – и во всём стремилась достичь небывалых высот. Я горжусь своей альма-матер – Ставропольским государственным аграрным университетом: его профессор-

ко-преподавательским составом, самым молодым в стране, но с огромным научным потенциалом; талантливым и целеустремлённым студенчеством, которое хорошо знают в России – от Президента Владимира Путина до воспитанников ставропольских детских домов. Мы упорно, год за годом шли к совершенству. По оценке экспертов, как российских, так и зарубежных, добились больших успехов. В этом году у нашего университета был настоящий триумф в Европе! Я очень благодарен родителям

АГРАРИЕВ

ЗДЕСЬ РОЖДАЮТСЯ ЗВЁЗДЫ

У студентов аграрного университета есть возможность не только получать прекрасное образование и заниматься наукой, но и становиться звёздами! Здесь можно научиться петь, танцевать, выступать в оригинальном жанре – способности раскрываются уже на первом курсе. На гала-концерте «Молодые таланты» – всегда аншлаг. В этом году своим мастерством зрителей порадовали более 700 первокурсников со всех факультетов вуза. Этой традиции более 40 лет. И каждый раз шоу собирает полный зал студентов, их друзей и родителей, преподавателей, а

также жителей и гостей краевой столицы.

В 2016-м вуз стал площадкой для юбилейного X Всероссийского конкурса красоты и интеллекта «Мисс Студенчество России». Самая красивая девушка Ставрополья, магистрант факультета механизации сельского хозяйства СтГАУ Анастасия КАЗАКОВА стала «Вице-мисс Студенчество России» и «Мисс Интеллект». Всего же в конкурсе участвовали 38 представительниц регионов страны. Гости отметили радушие Ставрополя и особенно аграрного университета, который предо-

ставил 24 площадки для конкурса и создал очень тёплую, душевную атмосферу.

Система поддержки студенческого творчества в Аграрном университете – лучшая в стране. Талантливую и активную молодёжь в вузе поддерживают. Десять студентов за успехи в науке и общественной жизни будут получать дополнительную стипендию Учёного совета СтГАУ. Четверых переведут на бюджетные места. На поддержку 196 студентов, которые отличились в учёбе, науке, общественной жизни, предусмотрено 12 млн 685 тыс. руб.



В университете учатся талантливые и красивые студенты.



В этом году краевая столица несколько раз становилась студенческим центром страны. В III Общероссийском форуме «Россия студенческая» участвовали более 700 юношей и девушек из 50 субъектов Российской Федерации. На заключительный этап конкурса «Студент года – 2016» вышли почти 200 активистов. Лучшие российские студенты – лидеры научной, общественной и спортивной студенческой жизни боролись за победу в 13 номинациях. Вероника СЕРИКОВА – студентка Ставропольского государственного аграрного университета стала победителем-

нице в номинации «Спортсмен года». Вероника – волонтёр, отлично учится, занимается наукой, но спорт у неё в приоритете. В 15 лет она стала мастером спорта России по художественной гимнастике, сейчас – сама уже тренер.

В университете много спортивных звёзд. Здесь обучаются и тренируются 47 мастеров спорта, более 1250 спортсменов-разрядников. Около 3,5 тыс. студентов занимаются в 26 секциях. Студенческий спор-

клуб «Колос» – лучший в СКФО. Университет лидер и по числу сдавших нормативы ГТО. Входящему году студенты-аграрии положили в вузовскую копилку страны выше 500 наград. «Серебро» чемпионата России среди вузов по мини-футболу привезла из Москвы команда СтГАУ. Мужская волейбольная команда победила на VI летней универсиаде вузов Минсельхоза РФ. Сборная команда по аэробике – абсолютный победитель Кубка Ставропольского края по чир-спорту и черлидингу. Студентка экономического факультета Татьяна ЗДОРОЖНАЯ – серебряный призёр Кубка Европы по дзюдо среди юниоров. Арсен ДЖАЛИЕВ – серебряный призёр чемпионата России по вольной борьбе среди студентов. Алексей ТОЛОКОННИКОВ – серебряный призёр первенства России по лёгкой атлетике среди молодёжи (метание копья). Продолжать этот список можно долго.

Ставропольский государственный аграрный университет – вуз, где раскрываются таланты. А они, как известно, есть у каждого.



СтГАУ – огромная и дружная семья.

ОФИЦИАЛЬНО

- ✓ В Национальном рейтинге аграрных университетов Ставропольский государственный аграрный университет (по версии «Интерфакса») в 2016 году занял 1-е место.
- ✓ В ежегодном рейтинге ведущих аграрных вузов, который составляет Министерство сельского хозяйства России, Ставропольский ГАУ входит в тройку лидеров с 2005 года.
- ✓ В рейтинге востребованности учреждений высшего образова-

ния, составленном международным информагентством «Россия сегодня» при поддержке Центра исследований рынка труда, у Ставропольского государственного аграрного университета I место в номинации «Сельскохозяйственные вузы».

✓ Ставропольский государственный аграрный университет – единственный аграрный вуз страны и единственный из всех вузов СКФО попал в рейтинг «100

лучших вузов России» по версии «Эксперта РА».

✓ По версии Национального центра профессионально-общественной аккредитации Ставропольский государственный аграрный университет в 2016 году по доле лучших программ обучения с показателем 73,36% занимает II место в России! Выше только национальный исследовательский ядерный университет (МИФИ) с показателем 74,36%.

ИТОГИ ГОДА

УЧЁНЫЙ ГОДА

В 2016 году Владимира Трухачева, доктора сельскохозяйственных наук, доктора экономических наук, члена Оксфордского академического союза, включённого в международный реестр «Выдающиеся учёные мира», избрали Академиком РАН – это высшая степень в научной иерархии России. В. И. Трухачев является инициатором многих начинаний в области зоотехники, которые поддерживают его единомышленники – ведущие учёные вуза. Он соавтор двух пород овец: «Кулундинская» и «Западно-сибирская мясная». Под его руководством выведен высокопродуктивный специализированный «Дмитриевский» тип мясного скота герефордской породы, адаптированный к местным условиям кормления и содержания. Таким образом подготовлена прекрасная альтер-



натива элитной «заморской» мраморной говядины – будь она из Австралии или Аргентины, но значительно дешевле. Этот результат ставропольских учёных стал первым селекционным достижением в скотоводстве Северо-Кавказского региона, направленным на импортозамещение генетического материала, и на заседании РАН был отмечен как одно из важнейших научных событий страны.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Направлять молодую энергию в нужное русло помогают преподаватели. В вузе создан институт кураторства. 350 опытных наставников помогают юношам и девушкам стать взрослыми, самостоятельными, найти себя. Делают это ненавязчиво, уважая мнение молодых и не покушаясь на их свободу. Вовлекают в социально значимую проектную работу, поддерживают лидеров, помо-

дипломом и почётным кубком Минсельхоза РФ в номинации «Лучшее высшее учебное заведение, организующее работу студенческих отрядов», сводный студенческий отряд «Аграрий» на 51-м краевом слёте студотрядов Ставрополья получил сразу 24 диплома.

А волонтеры вуза удостоились премии «Признание» министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края в номинации «По зову сердца». Студентка Инна КУЛИЕВА с проектом «Не отнимай у себя завтра» стала лауреатом Всероссийского конкурса по популяризации здорового образа жизни, физической культуры и спорта, профилактики асоциальных явлений. Инна со своей командой побывала во многих городах и сёлах Ставрополья, проводила обучающие слёты и тренинги. Более 1,5 тыс. человек поддержали этот проект и стали его участниками. «Я очень рада, что студентов-волонтеров в университете много. Добровольцы безвозмездно тратят время и энергию на благо общества, помогают тем, кто больше всего в этом нуждается», – говорит Инна.

гают выявить и развить таланты, поощряют здоровый образ жизни и занятия спортом.

Модель Школы студенческого актива СтГАУ в 2016 году признали лучшей в России.

И она действительно очень эффективна. На VIII Всероссийском слёте сельской молодёжи в Барнауле вуз наградили



Символичный ключ от кампуса вручили студентам.

КСТАТИ

В начале этого учебного года в Ставропольском ГАУ ввели в эксплуатацию студенческий кампус европейского уровня на 1000 мест. Ультрасовременное одннадцатиэтажное здание

находится в центре Ставрополя. Это студенческое общежитие – одно из лучших в стране. Новостройка по-настоящему украсила центр краевой столицы.

Подготовила Ольга ВОЛИК